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Une entreprise publie, sur internet, pendant 15 jours une annonce publicitaire pour un nouveau produit.

Le tableau suivant donne le nombre de personnes, en dizaines, qui ont consulté 1’annonce, apres sa
publication.

Rang du jour Xx; 1 2 3 4 5
Nombre de personnes y; (en dizaines) | 8 12 | 25 34 56

1) Calculer le coefficient de corrélation linéaire et donner une interprétation a la valeur ainsi trouvée.

2) Ecrire une équation de la droite de régression Dy, de y en x.

3) On suppose que le modéle précédent se poursuit, estimer le nombre de personnes qui consultent 1’annonce
le dixieme jour apres sa publication.

4) En réalité 1250 personnes ont consulté 1’annonce le dixiéme jour. Calculer le pourcentage de I’erreur
commise avec 1’estimation précédente.

5) On envisage un autre modéle d’ajustement pour cette série en prenant y =1,5x* —2X +7 .
Au dixieme jour, lequel des deux ajustements précédents donne la meilleure estimation? Justifier.

11- (4points)

On dispose de deux boites identiques E et F.

La boite E contient 9 boules rouges et 3 boules vertes et la boite F contient 3 boules rouges et 5 boules
vertes.

Un jeu consiste a choisir au hasard une des deux boites, puis a tirer toujours au hasard, une boule

de la boite choisie.

A- On consideére les événements suivants :

E : «le joueur choisit la boite E »,

F : «le joueur choisit la boite F »,

R : «le joueur tire une boule rouge ».

1) Calculer les probabilités P(R/E) et P(ENR) .

2) Démontrer que P(R) = %

3) Sachant que le joueur a choisi une boule rouge, quelle est la probabilité qu’elle provienne de la boite E ?

B- Le joueur remet la boule tirée dans la boite choisie au premier tirage et recommence le méme jeu.
Soit X la variable aléatoire égale au nombre de boules rouges tirées par le joueur apres les deux tours

joueés.
1) Déterminer les trois valeurs possibles de X.
81
2) Demontrer que P(X=2) =—.
) que P(X=2) .

3) Determiner la loi de probabilité de X.



111 - (4points)
En 2007, un club sportif comptait 400 abonnes.

On a constaté, d'une année a l'autre que le club perd 40% de ses abonnés et recoit 100 nouveaux abonnés.
Pour tout entier naturel n, on désigne par a, le nombre des abonnés de ce club en I’année (2007 + n).
Ainsi ag = 400.

1) Montrer que, pour tout entier naturel n, a,+1= 0,6 a, + 100.

2) On considére, pour tout entier naturel n, la suite (u,) définie par u, = a, — 250.

a-Montrer que (uy) est une suite géométrique dont on précisera le premier terme et la raison.
b-Donner 1’expression de uy, puis de a, en fonction de n.
c-Démontrer que la suite (an) est décroissante.

3) On suppose que ce modeéle se poursuit.
a- En quelle année le nombre des abonnés de ce club sera-t-il pour la premiére fois inférieur a 260 ?

b- Le nombre des abonnés du club peut-il devenir inférieur a 250 ? Justifier.
1V - (8 points)
On considere la fonction f définie sur [0 ; +oo [ par f(X) = (2x +6)e " et on désigne par (C) sa courbe

représentative dans un repére orthonormé.

A-1) Calculerxlim f (X) et déduire une asymptote a (C).

2) Vérifier que f'(x) = —2(x + 2)e * et dresser le tableau de variations de la fonction f.
3) Tracer (C).
4) a-Démontrer que la fonction F définie sur [0 ; +oo [ par F(X) = (—2x —8) e " est une primitive de f.
b-Déduire 1’aire du domaine limité par (C), I’axe des abscisses, et les droites d’équations x =0 et x = 1.
B- Une entreprise fabrique des batteries. La demande est donnée par f(x), exprimée en milliers de batteries
et x est le prix unitaire, exprimé en milliers LL. (0,1 <x <4).
1) Quelle est la demande pour un prix unitaire de 1 000 LL ?
2) a- Calculer I’¢lasticité e(x) de la demande.
b- Calculer le prix unitaire pour que 1’¢lasticité soit égale a —1.
3) Justifier que le revenu est donné par R(x) = (2x* + 6x)e ¥ et qu’il est exprimé en millions LL.
4) Le tableau suivant représente les variations de la fonction R.
x |01 1,303 4

RO) | — " T

a- Compléter le tableau et calculer le revenu maximal.

b- Combien de batteries doit-on demander a I’entreprise pour que le revenu soit maximal ?



ATH-BAREME-SEssion 1-SF-2

Q1 Réponses Notes
1 r = 0,969 Il existe une tres forte corrélation positive entre les deux variables. 1
2 y =11,8x -8,4. 1
3 Pour x=10, y = 109,6 soit 1096 personnes. 1
g | 1290710% 60 12,32%. 2

1250
5 Le second modeéle donne y = 137 soit 1 370 personnes. 5
12501096 > 1 370 — 1250, le second modele donne une meilleure estimation.

Q: Réponses Notes

Al |PRIE)=— =2 PRAE)=2x>=3 15
12 4 2 4 8
A2 P(R):P(RmE)+P(RmF):§+1x§:i. 1
8 2 8 16
PENR) 3 16 2
PE/R)=——— 2 =Sx— -2,
A3 ( ) P(R) 8 9 3 L
B.1 | Les valeurs possibles de X sont 0, 1 et 2. 0.5
9}’ 81
B.2 |P(X=2)=P(RR).=| — | =—. 1
16 256
P(X=0)=P(VV), P(X=1)=P(VR) +P(RV),
P(X=1) = P(VR) + P(RV) = 2x—-x— = 83 |
16 16 128
B3 X 0 1 2 2
N (1) I e (gj _ 8L
' 16) 256 16 16 128 16) 256

Qs Réponses Notes
1 a,,, =(1-0,4)xa, +100=0,6a, +100. 1
9q | Una =a,,,—250=0,6a,6 +100—250=0,6(a, —250) =0,6a,. 15

(un) est une suite géometrique de raison 0,6 et de premier terme up = 150. '
2b | u, =u,xq" =150(0,6)" et a, =150(0,6)" + 250. 1
(un) est une suite géometrique de raison g telle que 0 < g < 1et de premier terme positif

2c | donc (uy) est décroissante. 1
an+1 — an = Un+1 — Uy < O car (u,) est décroissante, donc (a,) est decroissante.
150(0,6)" + 250 < 260 < 150(0,6)" <10 < (0, 6)n < i,donc n> In(d/15) <n>53.

3a 15 In0,6 1.5
Donc en 2013, le nombre des abonneés du club sera pour la premiere fois inférieur a 260.

3 Le nombre des abonnés du club diminue mais ne peut pas devenir inférieur a 250 car .

a,, — 250 =150(0,6)" > 0. réponse est non.




Qa4 Réponses N
Al | limf(x)=lim (2xe™ +6e™)=0 , ladroite d’équation y = 0 est asymptote a (C).
f'(x)=[ 2™ —(2x+6)e ™ |=—2(x+2)e™.
X 0 +o0
A2 f'() - 2
f(x)

A3 1.5
Ada | F'(x)=] -2 —(-2x—8)e™ |=(2x+6)e* =f(x). 1
Adb | A=[-2(x+4)e™ ] =-10e™ +8=4,3210° 15

0
B.1 | Pour un prix de 1000LL, x =1, f(1) = 2,943 soit une demande de 2934 batteries. 1
B.2a | e(x) = xf(x) _ —2x(x +2)_ex’x _ —X(x+2) . 1
f(x) 2(x +3)e X+3
_ 2 . -1+\13 _-1-\13 .
B.2b —X(X+2)=-x-3;X +x—3—0,x—T-l,303oux—T(arejeter). 1
Le prix unitaire est de 1303 LL.
5.3 Le revenu R(x) = xf(X)=x(2x +6)e™ = (2x2 +6x)e*x. Puisque la demande est en milliers et L5
' le prix en milliers, le revenu est en milliers de batteries x milliers LL donc en millions LL. '
X 0,1 1,303 4
8.4 R(x) 3,047 L5
4a 0,56/ \1,026 .
Le revenu maximal est de 3 047 O0OLL.
B.4b | Pour x = 1,303 f(1,303)= 2,338 soit 2338 batteries. 1
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